
КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
ПО ТЕХНОЛОГИИ

5 КЛАСС
Раздел «Основы производства»

1.Выбери правильный ответ.
Что такое техносфера?
А) часть экосферы, которая содержит искусственные технические сооружения, которые 
изготавливаются и используются человеком
Б) часть экосферы, нетронутая человеком
В) часть космоса
2.Выбери правильный ответ.
Верно ли утверждение, что аварии в техносфере могут привести к уничтожению 
окружающей среды?
А) да, это утверждение верно
Б) аварии могут влиять только н состояние окружающего воздуха и водные ресурсы
В) аварии не представляют опасности
3.Выбери правильный ответ.
Что такое производство?
А) деятельность человека, направленная на создание продукта
Б)  обмен товарами
В) покупка товара
4.Выбери правильный ответ.
Какие виды деятельности не включены  в понятие «производство»?
А) легальное производство
Б) домашние услуги: уборка и техническое обслуживание собственного жилья
приготовление и подача пищи, уход за больными, детьми и т.д.
В) незаконное производство

Раздел « Общая технология»
1.Выбери правильный ответ.
Что такое технология?
А) совокупность методов и инструментов для достижения желаемого результата
Б) изобретение машин и механизмов
В) переработка  материалов
2.Выбери правильный ответ.
Классификация технологий по какому признаку отсутствует?
А) по уровню сложности
Б) по области применения
В) по географическому положению
3.Выбери правильный ответ.
Что такое потребительские блага?
А) продукты и услуги для удовлетворения потребностей людей
Б) духовные ценности
В) развлечения
4.Выбери правильный ответ.
Какие блага отсутствуют в классификации?
А) производственные
Б) потребительские
В) накопительные

Раздел «Техника»
1.Выбери правильный ответ.
Что такое техника?
А) машины
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Б) общее название механизмов, приспособлений и машин, не существующих в природе и 
созданных человеком
В) приборы
2.Выбери правильный ответ.
Что не относится к техническим системам?
А) здание
Б) компьютер
В) мебель
3.Выбери правильный ответ.
Что относится к инструментам?
А) дрель
Б)  ноутбук
В)  принтер
4.Выбери правильный ответ.
Что относится к приборам?
А) лупа
Б) очки
В) микроскоп

Раздел «Технологии получения, обработки, преобразования и использования
материалов»

1.Выбери правильный ответ.
Какое дерево не  относятся к лиственным породам?
А) береза
Б) дуб
В) лиственница
2. Выбери правильный ответ.
Кольца на поперечном срезе дерева называются :
А) годичные
Б) сердцевинные
В) лубковые
3. Выбери правильный ответ.
Как называется профессия рабочего, занятого ручной обработкой древесины?
А) столяр
Б) кузнец
В) токарь
4.Выбери правильный ответ.
На какие породы делится древесина?
А) твердые и хвойные
Б) лиственные и хвойные
В) хвойные и рыхлые
5.Выбери правильный ответ.
Правка – это:
А) слесарная операция по сгибанию заготовок
Б)  слесарная операция по выравниванию заготовок
В)  слесарная операция по  паянию заготовок
6.Выбери правильный ответ.
У льна волокна находятся :
А) в стебле
Б) в листьях
В) в корнях
7.Выбери правильный ответ.
С чего начинается вязание?



А) с вязания изнаночных петель
Б) с набора петель
В) с вязания столбика без накида
8. Выбери правильный ответ.
Какие петли называются кромочными?
А) те, которые находятся в середине вязаного полотна
Б) те, которые образую последний ряд
В) первая и последняя петли
9.  Выбери правильный ответ.
Условные обозначения петель- это:
А) рисунок
Б) схема
В) описание
10.Выбери правильный ответ.
 Какой вид вышивки относят к счетным швам?
А) «крест», «набор», «роспись»
Б) «ришелье», «крест», «мережка»
В) «гладь», «набор», «шов ёлочка»

Раздел «Технологии обработки пищевых продуктов»
1. Выбери правильный ответ.
Какой  овощ не  входят в группу корнеплодов?
А) капуста
Б) свекла
В) морковь
2. Выбери правильный ответ.
Какой  овощ входит в группу луковичных?
А) чеснок
Б) редька
В) репа
3. Выбери правильный ответ.
Варка овощей – это:
А) нагревание продукта в воде
Б) нагревание продукта в масле
В) нагревание продукта в жире
4. Выбери правильный ответ.
К горячим напиткам  не относятся:
А) сок
Б) кофе
В) чай
5.Выбери правильный ответ.
Какой способ варки яиц не существует ?
А) всмятку
Б) в «мешочек»
В) в «кулечек»
6. Выбери правильный ответ.
Сервировка стола – это:
А) протирание стола влажной тканью
Б) подготовка и оформление стола для приема пищи
В) украшение стола цветами
7.Выбери правильный ответ.
При приготовлении салатов нельзя:
А) смешивать теплые и холодные продукты



Б) мелко резать овощи
В) добавлять  соль

Раздел «Технологии получения, преобразования и использования энергии»
1.Выбери правильный ответ.
Какой вид энергии не существует?
А) механическая энергия
Б) ядерная энергия
В) автомобильная  энергия
2.Выбери правильный ответ.
Механическая энергия - это сумма:
А) кинетической и потенциальной энергии
Б) кинетической и ядерной энергии
В) потенциальной  и ядерной  энергии
3.Выбери правильный ответ.
Кинетическая энергия – это:
А)  энергия  взаимодействующих тел
Б)  энергия тела в покое
В)  вид ядерной энергии

Раздел «Технологии получения, обработки и использования информации»
1.Выбери правильный ответ.
Что такое информация?
А) новости по телевизору
Б) новости в печатных изданиях
В)  сведения независимо от формы их представления
2.Выбери правильный ответ.
 Информацию, существенную и важную в настоящий момент, называют: 
А) объективной
Б) актуальной 
В) достоверной 
3.Выбери правильный ответ.
 Известно, что наибольший объём информации физически здоровый человек получает при
помощи: 
А) органов зрения 
Б) органов осязания 
В) органов обоняния 
4. Выбери правильный ответ.
По способу восприятия человеком различают следующие виды информации: 
А) текстовую, числовую, графическую, табличную и пр. 
Б) научную, социальную, политическую, экономическую, религиозную и пр. 
В) визуальную, звуковую, тактильную, обонятельную, вкусовую

Раздел «Технологии растениеводства»
1.Выбери правильный ответ.
Чем занимается растениеводство?
А) выращиванием морских животных
Б) выращиванием культурных растений
В) посадкой лесных массивов
2.Выбери правильный ответ.
Частью какой отрасли экономики является растениеводство?
А) здравоохранение
Б) пищевая промышленность
В) сельское хозяйство
3.Выбери правильный ответ.



Что не изучает растениеводство как наука?
А) способы эффективного выращивания культурных растений
Б) меры по охране лесных насаждений
В) особенности роста и развития культурных растений
4.Выбери правильный ответ.
Какое дикорастущее растение  является съедобным?
А) крапива
Б) ромашка
В) череда

 Раздел «Технологии животноводства»
1.Выбери правильный ответ.
Чем занимается животноводство?
А) выращиванием  животных
Б) выращиванием культурных растений
В) посадкой лесных массивов
2.Выбери правильный ответ.
Частью какой отрасли экономики является животноводство?
А) химическая промышленность
Б) пищевая промышленность
В) сельское хозяйство
3.Выбери правильный ответ.
Какой отрасли животноводства не существует?
А) птицеводство
Б) свиноводство
В) зайцеводство

Раздел «Социально-экономические технологии»
1.Выбери правильный ответ.
 Правила, регулирующие поведение людей, деятельность организаций в их 
взаимоотношениях, призванные обеспечить общественный порядок – это:
А) социальные нормы
Б) социальные принципы
В) социальные законы
2.Выбери правильный ответ.
Певец К. целый год усиленно готовился к победе на международном конкурсе вокалистов.
Жюри присудило К. первое место. Это пример удовлетворения:
А) физиологических потребностей
Б) социальных потребностей
В) престижных потребностей
3.Выбери правильный ответ.
А) отдых
Б) пища
В) общение
4. Выбери правильный ответ
Каких потребностей  нет среди научных теорий
А) биологические
Б) духовные
В) коллективные

Раздел «Методы и средства творческой и проектной деятельности»
1.Выбери правильный ответ.
Проект – это:
А) самостоятельная исследовательская деятельность, направленная на достижение 
поставленной цели или проблемы



Б) общественное представление чего-либо нового, недавно появившегося, созданного
В) это развернутое устное изложение какой-либо темы, сделанное публично
2.Выбери правильный ответ.
Что является показателем исследовательского этапа проекта?
А) актуальность
Б) тематика
В) исследование
3.Выбери правильный ответ.
Слово «проект» в буквальном переводе обозначает :
А) самый главный
Б) предшествующий действию
В) брошенный вперед        
4.Выбери правильный ответ.
В основе каждого проекта лежит:
А) желание получить оценку
Б) значимая для участников проблема
В) хорошее настроение участников
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